

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

Con censura.—Almería, sábado 5 Agosto de 1911

Año IV.

N.º 1.097

GADOR LAUJAR

SOLUCION FELIZ

El presidente de la Junta de Fomento de Instrucción nos ha dirigido ayer el siguiente telegrama:

«Yo he animado a los obreros que trabajaban en la carretera de Gador a Lánjar, haciendo causa común con ellos la masa general del proletariado.

Estos han invadido los comercios y las casas de los señores, no bastando a contentar las exhortaciones de las autoridades y las nuestras.

Los esmoñados piden que se revoque la disposición del ministerio de Fomento mandando en cincuenta mil pesetas la cantidad presupuestada para las obras de dicha carretera.

Hoy mismo que la prensa presta su eficaz apoyo a la pretensión justísima de los trabajadores.— Felipe Trujillo.

También el Alcalde de Huécija nos ha dirigido el siguiente despacho:

«Obreros de todos los pueblos de Andalucía recorren las calles de esta villa, en señal de protesta por la suspensión de las obras de la carretera de Gador a Lánjar. Los ánimos están muy excitados.

Rogamos que apoyen la petición de los obreros, que anhelan la reanudación de los trabajos sin los que el hambre ocasiona graves conflictos.

En este sentido telegraficó al Gobierno.— Miguel Martínez.

Ann estábamos bajo la desagradabilísima impresión que la lectura de los anteriores despachos nos produjo, cuando se nos facilitó en el Gobierno civil el siguiente telegrama, dirigido al señor Pérez Gironés por el director general de obras públicas:

«Esta mañana firmé órdenes librando cantidad necesaria para proseguir trabajos carretera Lánjar-Gador, evitando paralización y despido obreros.

Comuniqué así a cuantos intereses sabero.

Con íntimo gozo reproducimos las frases del anterior despacho. Ellas llevarán la tranquilidad a muchos centenares de familias menesterosas, que con la paralización de las obras de la tan anhelada carretera de Gador a Lánjar, sentían ya que el hambre y la miseria llamaban de nuevo a las puertas de sus hogares.

No será menor la alegría que al leer el telegrama del director general de obras públicas experimenten los comerciantes y personas acomodadas de los pueblos andaluces, que se consideraban impotentes para atender a las necesidades de los trabajadores sentidas por aquellos pobres trabajadores.

LA INDEPENDENCIA, que en todo momento dispuso la acogida que merecían a las justas lamentaciones de los trabajadores de los pueblos de Andalucía, congratúlase hoy por la satisfacción de los deseos de los mismos.

Crónicas extranjeras

Del Japon

LA GRAN CUESTION

No es posible, a las personas que no están familiarizadas con los usos y costumbres de este peculiar imperio, formarse idea de la importancia que reviste la gran cuestión que ha ocupado a la Prensa toda durante un mes y ocasionado las más acaloradas disputas en la Asamblea nacional, llegando a poner en peligro inminente al Ministerio Katsura.

Esta gran cuestión tiene sus precedentes históricos. El origen de las continuas guerras fratricidas que ensangrentaron el imperio, fue la corte durante la Edad Media, a la extinción de la rama legítima, cuando el emperador Go-Saga dividió, en 1246, el imperio entre sus dos hijos, Go-Yukaku y Kamavava, ordenando que en lo sucesivo los emperadores fueran elegidos alternativamente de entre las ramas de estos dos individuos. Esta disposición cumplimentaría los dos primeros emperadores, Go-Uda y Jushimi. Al abdicar éste, la intriga elevó al trono a su hijo Go-Fushimi, en lugar de Go-Nigo, a quien pertenecía. Este Go-Uda, y Go-Nigo, consiguieron se entronizara su hijo Go-Ni. Con el emperador siguiente terminó el cumplimiento del testamento imperial, comenzando la serie de guerras civiles asoladoras.

Era emperador Go-Daigo. Cansado éste de soportar la dictadura de los Siker, que administraban por sí dictatorialmente los asuntos civiles y militares del imperio, reclamó el auxilio de los nobles y bonzos influyentes. Kakatiki, que era el Siker ejerciente, enterado, envió contra el emperador un fuerte Ejército. El emperador huyó al monte Kasagi, donde lo hicieron prisionero, desterrándole a la isla de Chubury.

En su lugar se elevó al trono a Kasunito Kogon, primer vástago de la rama disidente.

Go-Daigo, apoyado por algunos nobles y señores feudales, consiguió apoderarse de la capital, apresando al emperador, a quien desterró; pero vencido por la rebelión del general Takani, la abandonó, retirándose, apenas sin partidarios, al Sur, donde continuó llamándose emperador.

El general vencedor entronizó al príncipe Jatshito-Komijo, hermano de Kogon, que se llamó emperador del Norte. Entonces comenzó la guerra entre las dos ramas, llevando siempre la peor parte los defensores de la legítima. El último de los tres pretendientes que siguieron sosteniendo su legitimidad, Go-Munakami, Chokai y Go-Kameyama, frente a los cuales Inchon de la rama legítima, Suko, Go-Kogon, Go-Einyu y Go-Komatsu, vencidos y dispersados sus fieles, abdicó en favor de Go-Komatsu, con la

condición, aceptada por éste, de poner en vigor el testamento del emperador Go-Ni, condición que jamás fué cumplida, quedando entronizada la rama ilegítima y usurpadora.

Como todos los sucesores a estos acontecimientos, el actual emperador, Matsuhito, descendiente de la rama del Norte, ó sea de la intrusa. Y como para los japoneses sería el mayor de los crímenes empañar la veneración hacia su «Hijo del Cielo», con una simple duda, en las tablas genealógicas de los emperadores y en las oficiales de la Historia se suprime todo lo referente a esta cuestión, poniendo aparte a los emperadores disidentes Kogon, Komijo, Suko, Go-Kogon y Go-Einyu, haciendo aparecer a Go-Komatsu, último de la raza del Norte, usurpador, como descendiente legítimo de Go-Kameyama, de la línea legítima, y vencido competidor del Sur. Así se mantiene la legítima de Matsuhito.

Casi olvidada la cuestión, la Comisión encargada en el ministerio de Instrucción de la redacción y codificación de los libros de texto en las escuelas, no tuvo empacho en levantar el velo que cubría todo esto, y, según informes, pues los libros no se han visto ni llegarán a verse, insertaba en los libros de Historia destinados a consultas de los maestros y profesores lo suficiente para orientarse en este mar de mucho fondo. Enterado de esto un diputado por la ciudad de Osaka, lo llevó como arma política a las Cortes, acusando al Ministerio de irrespetuoso e infiel a la memoria del emperador, y su autoridad y a la veneración que por el siente su pueblo. El efecto del ataque fué eléctrico e imponderable en todo el imperio, y ante la tempestad fugiente, el jefe del Gobierno, Katsura, sin atreverse a abordar la cuestión, comprometiendo a todo el Ministerio, echóse fuera, cargando toda la responsabilidad sobre el ministro de Instrucción pública. Este echó el muerto a la Comisión codificadora, y ésta, al por valentía ó por no tener a quien endilgar el recado, afrontó la discusión, y parapetándose en la exactitud de los hechos, contestó que en una obra de texto no había razón para huir de la realidad histórica. Planteados así el problema, por una y otra parte hubo una explosión de exclamaciones patrióticas y de himnos entusiastas hacia el objeto de sus amores. Oyéronse cánticos patrióticos, a las privaciones y malos tratos a que se vieron sometidos los infortunados Go-Daigo y sus tres sucesores, y también los ardientes y entusiastas cánticos que se ensalzaba la paternidad del emperador para con su pueblo y su filiación celestial, cayendo como torrencial lluvia sobre los lamentos hacia la rama extinguida.

El Gabinete se ha tambaleado. Ya se daba por corriente el cambio de Ministerio; de Saionji como futuro presidente; pero no hemos llegado aún a eso. La tempestad, aparentemente se calmó con la dimisión de los individuos más significativos de la Comisión y con el acuerdo de no volver a tratar en bien del imperio, de este asunto. Se ha recogido toda la tirada del texto en que se suscitaron estas cuestiones, sustituyéndolas por otras más en armonía con los sentimientos nacionales.

Esta resolución ha dado lugar a los más variados comentarios. Para unos es lo más justo y procedente que podía desearse; otros la estiman como materia disponible contra el Gobierno, censurándole por tirano y coartador del pensamiento y adulador sistemático. De todos modos, yo creo que al principio la conducta del Gobierno fué desastrosa, por que en las circunstancias actuales era perniciosísimo suscitar cuestiones tan apasionadas; al final ha estado prácticamente prudente sobreyendo un tema tan peligroso.

TOMÁS DE LA HOZ

Sahikoku, Junio 1911.

La lotería de Navidad

Han comenzado a circular los prospectos referentes al sorteo de la lotería de Navidad.

El número de billetes es de 46.000, a 1.000 pesetas cada uno.

El número de premios es de 6.115 que importarán 31.813.600 pesetas.

Diferencia a favor del Estado, 14.186.400, menos los gastos y descuentos consiguientes.

¡Hagan juego, señores!

Mercados de minerales

Cobre

La mejora general de la situación estadística del cobre en Europa no ha dejado de sentirse desde la fecha del convenio de los productores, y según las estadísticas Merton, los stocks han pasado de 179.129 toneladas a 140.455 toneladas. La misma disminución se ha observado en los stocks americanos, si bien hay que tener en cuenta que estas cifras no son tan dignas de confianza.

Por el presente, la situación es satisfactoria, aunque depende en gran parte de que los productores americanos renueven el convenio para limitar la producción.

Plomo

La mejora registrada últimamente en el mercado del plomo de Londres. Según la circular Merton, los consumidores han dejado reducir demasiado sus stocks contando con aprovisionamientos tan abundantes como a los que estaban acostumbrados el año anterior, sin fijarse en que los stocks acumulados por los productores se habían reducido considerablemente por el notable consumo del continente. Ahora se tiene que reconocer que el mercado está desprovisto de aprovisionamientos, que los stocks han alcanzado un nivel peligrosamente bajo, y que los productores economizan con prudencia sus existencias.

Los compradores han sido más nume-

rosos y han comprado con más actividad durante la semana pasada y encontrando restringida la oferta aumentaron sus límites, realizando importantes ventas a precios en alza. La característica del mercado es, pues, la firmeza, siendo la tendencia excelente.

Hierro

El mercado de hierros y aceros continúa siendo excelente y las fábricas disponen, en general de bastantes encargos. En cuanto a los hierros manufacturados, la mayor parte de los productores del Midland están bien provistos de órdenes. El calor ha motivado una reducción de las horas de trabajo, y a menos que descienda la temperatura, habrá grandes retrasos en las entregas.

En los Estados Unidos la demanda ha aumentado considerablemente y los laminadores trabajan con actividad, sobre todos los de la Steel Corporation que tienen más demandas para la exportación que las fábricas independientes.

Medidas sanitarias

Decomisos

Por el Alcalde, señor Moreno Gallego, y el presidente de la Comisión de Abastos, señor Rodríguez López, se hicieron ayer los decomisos siguientes:

1.ª A Joaquín Pérez Miras, 7 tapas con ocho kilos de peso; y 4 menos que descienda la temperatura, habrá grandes retrasos en las entregas.

2.ª A Eduardo González, dos kilos del mismo pescado; otros dos a José Belmonte y uno a Enrique González.

Carnicero multado

Ayer fué multado en dos pesetas el carnicero José Ramírez, por expender carne de cabra haciéndola pasar como de cerne.

Choque entre dos vapores

Ayer mañana fondeó en nuestro puerto el vapor «Atlántica», de la Compañía Anstro-Americana, ligera y rápida, que averiado en las planchas de proa.

Según nuestros informes, dichas averías se las produjo al abordar, en aguas de Málaga, a otro buque de nacionalidad británica.

Este resultó con toda la popa casi destrozada a consecuencia del choque, teniendo que ser remolcado a Málaga.

El accidente no ha ocasionado desgracias personales.

Al conocerse la noticia del choque en esta ciudad, fueron numerosas las personas que visitaron al «Atlántica», el cual salió con dirección a Argel a la una de la madrugada.

Los maestros interinos

A los de Almería

En el Instituto general y técnico de Tarragona se ha celebrado la anunciada Asamblea de Maestros interinos de España, para defender los derechos de esta abandonada clase del Magisterio, y constituirse en una Asociación general que gestione cerca de los Poderes públicos la implantación y reconocimiento de las siguientes bases que por unanimidad y con gran entusiasmo fueron aprobadas:

1.ª Que se invite a los maestros interinos del resto de España a formar una temporal «Federación nacional de maestros interinos», cuyo primer jalón queda plantado por los de la provincia de Tarragona.

2.ª Que cuando el Presidente de nuestra Comisión defensora haya recibido la adhesión del interino representante de cada una de las provincias españolas ó de la mayoría de ellas, se dé por constituida dicha Federación previo cumplimiento de las leyes vigentes en materia de asociaciones.

3.ª Que el programa mínimo a defender por la Federación, sea el reconocimiento de los servicios interinos para los efectos de la jubilación y para el ingreso en propiedad, mediante concurso de entrada, exclusivo para los que hayan servido escuelas interinamente ó como sustitutos, con anterioridad al R. D. de 7 de Julio último.

4.ª Que la Asamblea, aún cuando reconozca que la oposición no es un medio eficaz para juzgar sobre la mayor ó menor capacidad pedagógica del Magisterio; no se oponga en absoluto a ese sistema de provisión de escuelas, si se concede a los actuales interinos el derecho lógicamente indiscutible de tomar parte en el turno restringido.

5.ª Que si el anterior acuerdo mereciese la aprobación de los compañeros de las provincias hermanas, sea incluida en el programa mínimo.

6.ª Que interin no quede definitivamente constituida la Federación, la «Comisión defensora de los intereses morales y materiales de los Maestros interinos de la provincia de Tarragona» gestionará que se traduzcan en ley las aspiraciones.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA

ATLANTA

saldará del puerto de Almería el día 25 de Agosto de 1911, para

BUENOS AIRES

con escalas en Las Palmas (Canarias), Río de Janeiro, Santos (Brasil) y Montevideo admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clases.

Precio del pasaje: 40 duros

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y enviar sus documentos con bastante anticipación.

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Principe, 59.

raciones concretadas en los acuerdos tercero y cuarto.

Así mismo gestionará que se les exima de ese descuento arbitrario y horripilante que pesa sobre los miserables haberos.

7.ª Que colaborarán con la Comisión todos los compañeros, acudiendo a sus amistades con Diputados y Senadores, a la prensa, al mitin, y hasta, si es necesario, a la huelga; pues prefieren un menudro de pan ganado donde se le tenga siquiera una migaja de respeto a sus derechos.

8.ª Que se solicita el apoyo a estos acuerdos de la Asociación Nacional, de «La Liga de Maestros rurales», de las asociaciones provinciales y de los partidos de los Diputados y Senadores por la provincia de Tarragona y de toda la prensa española.

Así mismo acordó que las adhesiones se remitan a don Fermín Viladrich, en Borjas del Campo (Tarragona), adjuntando 50 céntimos en sellos de Correos, para ayudar a sufragar los gastos consiguientes que la citada propaganda ocasiona.

En cuarta plana publicamos: Cupón. Revista de Mercados. Movimiento marítimo. Establecimientos benéficos. Registro civil. Observaciones meteorológicas. Militares. Relación religiosa.

RIÑA EN GÉRGAL

Un muerto y un herido grave

Por noticias particulares llegadas ayer a Almería, sabemos que en la tarde de anteayer ocurrió en Gérgal un sangriento suceso que ha causado honda impresión en la plaza del pueblo los hermanos Gabriel y Francisco Castilla, y otro individuo cuyo nombre desconocemos.

La versión que hemos oído asegura que los hermanos Gabriel y Francisco agredieron con palos al otro sujeto, quien en la lucha repelió la agresión con un revólver, haciendo dos disparos de los que resultó muerto el primero y gravemente herido el segundo.

Hasta ahora no hay detalles oficiales del suceso.

MATERIAL SANITARIO

El gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de Fomento:

«Accediendo a lo solicitado por V. S. en su telegrama, se autoriza a la Junta de obras de ese puerto para invertir doce mil quinientas pesetas en la adquisición, por gestión directa, de un aparato marox, un bote para su conducción, y construcción de una cámara de desinfección, cuyos gastos serán debidamente justificadas.»

La noticia es de las que no necesitan comentarios.

A nadie se oculta la importancia que siempre, y más aún en las circunstancias actuales, tiene el material sanitario con que en lo sucesivo estará dotado nuestro puerto.

Sólo consignaremos nuestra felicitación al gobernador civil, señor Pérez Gironés, y demás personas que hayan puesto de su parte para que Almería cuente con un servicio del que estaba tan necesitada.

GABRIEL CALLEJON

Por el año de 1895, los escolares de la Universidad granadina admiraban como uno de los más ilustres discípulos de aquella escuela a un joven modesto y silencioso, que simultáneamente y con aprovechamiento excepcional cursaba las asignaturas de las carreras de Letras y Derecho.

Se sabía de él, que aparte los conocimientos adquiridos en las aulas, poseía una muy intensa y extensa cultura en todos los ramos de las Humanidades. Un modesto sacerdote de un pueblo de la provincia de Almería abonaba los gastos de los estudios del brillante y talentoso discípulo.

Gabriel Callejón, que así se llamaba el entusiasta escolar abandonó por aquel tiempo la Universidad granadina, terminadas ambas carreras; y pocos meses después, apareció de nuevo en las aulas del Instituto de Santander, visitando a toda la actualidad de ese centro español de tiempo logró aquel hijo brillante de nuestra provincia, pasar de los escuños de los alumnos a la poltrona de los maestros, cuando todavía no era llegado a la mayor edad.

El ascenso de Callejón no fué un milagro realizado por la suerte, ó por el compadrazgo. Había vencido en tremenda lucha, en reñidísimas oposiciones, en las que tomaron parte filósofos y humanistas tan distinguidos é ilustrados como Verdades Menegre, entre otros.

Ahora viene Callejón a su tierra amada, a explicar filosofía, la ciencia que ha cultivado con especial esmero y que en Santander ha venido enseñando desde aquella época, ya casi lejana, de sus tiempos juveniles.

Bien venido sea entre nosotros el joven y brillante maestro, admirador y cultivador de la ortodoxia más pura, de la filosofía tomista, que algunos ingenios de la época quieren mirar como cosa anticuada, casi incompatible con el espíritu moderno. Callejón es un sabio, «a pesar» de haber en esas fuentes.

LA INDEPENDENCIA se complace mucho en dirigirse un saludo afectuoso y entusiasta, y se felicita que un tan culto profesor y tan cumplido caballero vuelva a la patria chica, donde cuenta con muchos y fervorosos admiradores.

DISEÑOS

Crepúsculo vespertino

La hora de la poesía y de los hondos sentimientos. El ángel de la paz, precursor de la noche, cubre con ramitas de olivo los senderos de la vida y besa el rostro sudoroso de la humanidad doliente.

Es la hora de la dulce melancolía. El sol, como gastado y desfallecido por su aparente caminar, nos envía sus últimos rayos, ténues y sublimes como las últimas palabras de un moribundo:

«Ya de la tarde el mundo misterioso
Sobre el tallado mundo se desploma,
Ya de Venus gentil el disco asoma,
Ya triste muere el sol.»

Es la hora del piadoso pensar. El alma reconcentrada sin distracciones, sin exceso de vida de relación y sin el ruido de la lucha, oye las notas más débiles y descubre las relaciones más oscuras del concierto de los mundos.

«El cuerpo ya flaquea, y libre el alma
De la materia y del que aquí la oprime,
Ya se levanta espléndida y sublime
A la mansión feliz.»

Es la hora del lirismo. El vuelo de la golondrina, el balceño de la palmera, la florecilla inculta y el zumbido del insecto nos hablan de problemas trascendentales de la vida y nos hacen derramar lágrimas.

Es la hora del amor. La esposa espera al compañero de su vida para enjugar su frente, y los pequetinos a su padre para beberle la mano.

«La hora del recuerdo. Nostalgias fortísimas trastrañan nuestro alma hacia los años queridos, y la dolorosa memoria del pasado despierta un mundo presérito.

Es la hora de la oración. El tintineo del címbalo de la ermita cercana, nos postra de rodillas con el sombrero en la mano y nuestros labios pronuncian las plegarias de nuestras madres.

«Ojameos de la fuente que murmurase
La desmayada voz, y el querelloso
Armónico gemir del bosque hojoso
Llamándonos a orar.»

Se vive hacia dentro. A medida que las sombras crecen, el alma se desembaraza de los sentidos, cierra los ojos y allá encima del desvanecido horizonte, surgen las torres del lugar, de nuestro nacimiento, humaradas de sus blancas chimeneas las picadas copas de sus arboles, el cementerio con sus blancas sepulturas.

Recorremos sus calles y alamedas, llegamos a la casa natal, anilmamos los seños que la habitación nos ballean en el patio con macetas y arriates, vestimos sus paredes de enredaderas, escuchamos la alacena donde suspiramos el terrón de azúcar, el escritorio y el comedor....

Viven, viven aun nuestros padres con la vida de nuestro corazón, con la vida de nuestra alma.

El tiempo cruel ni deterioró los muros de nuestra casa ni enterneció la vida de nuestros parientes, ni marchitó las flores que regamos en nuestra infancia.

¡Qué delicia vivir fuera del tiempo!
¡Qué vida más feliz! Sin colisiones ni desesperanzas, es el tránsito entre la lucha áspera y el sueño apacible: una vida soñada.

Es la vida pintada por la imaginación. El alma sin ocasiones se ensancha y camina por sendas floridas; vuela por regiones puras, donde no existe el dolor y la traición.

«Sus alas bate el pensamiento y vuela
Hasta que alivio y desmayado alcanza,
A la duda vencer con la esperanza,
Al error con la fe.»

Estamos en el umbral de la inconsciencia....

¡...! Durmamos...!!!

JOSE M. DE LA PAZ

«La abundancia de originales obligamos a retirar varios trabajos compuestos para este número, que publicaremos en el inmediato (N.º. m.)»

MINERIA

Depósitos

Don José Linares Jiménez y don Juan del Castillo Molero, han constituido los depósitos correspondientes para responder de las operaciones facultativas que hayan de practicarse en los registros de que son autores titulados «Marina», número 31.872, de los términos de Fondón y Elizana, y «El Milagro de Santa Rita», número 31.855, de Puzosena.

Renuncia

Don José Martínez Ruiz ha renunciado a la tramitación del registro de su propiedad titulado «Primera», número 31.749, del término de Illar.

Registre

Don Caralampo Martínez Tortosa, ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «San Julián», número 31.885, del término de Enlir, en el paraje denominado «Vista de la Olla».

Don Francisco García del Pino y don Francisco del Pino Hernández han presentado escritos en el Gobierno civil, interesando se les conceda la prioridad absoluta sin lugar a dudas, de los depósitos de mineral de hierro de que son autores titulados «Vista de la Olla», número 31.885, del término de Enlir, en el paraje denominado «Vista de la Olla».

La justicia hablará

Un periódico local publicó ayer un comunicado en que se reproducen las denuncias que algunos vecinos de Alcubillas tienen presentadas contra el párroco de ese pueblo.

A su tiempo dijimos que el señor Obispo de la Diócesis ordenó desde el instante en que tuvo noticias de esas denuncias, que el Tribunal eclesiástico entendiera en ellas para depurar si los hechos a que se refieren son exactos, ó si obedecen al impulso de censurables pasiones.

El respeto que dicho Tribunal merece y el que así mismo debe guardarse al civil, que también entenderá en el asunto, según nuestros informes, obliga a esperar las resoluciones que ambos adopten.

Parécenos, por lo tanto, digno de la más enérgica reprobación, que los hechos, no comprobados aún, de que se trata, los aceda el periódico a que andamos con un epígrafe que acusa la parcialidad y el apasionamiento en que siempre se inspira.

¡Como si en el campo republicano faltaran satiros de la más asquerosa raza!

¡Como si en las filas sectarias estuviese vinculada toda autoridad!

Aparte de esto, el párroco de Alcubillas hallase en Almería desde que el Tribunal eclesiástico empezó a entender en las denuncias de referencia, habiéndole sustituido el presbítero don Enrique Martínez.

No creemos necesario decir hoy más.

Las fiestas de Agosto

Los comisionados de Orán

El teniente alcalde don Francisco Pérez Cordero recibió ayer una carta de don Jaime Valero, miembro del comité de fiestas de Orán, participándole que a las nuestras de Agosto concurrirán en representación de la capital argentina: el alcalde, Mr. Colomban, y los concejales que se designen; don Fermín Bastos, del comité ya citado; Mr. León Fonque, de la Junta de Festejos y Aviación; presidente de la Cámara de Comercio española, señor Vives Valero, y dos delegados de la misma; presidentes de la «Protección española», del «Círculo hispano-francés» y de la sociedad gimnástica «La Oranense» y el director de «L'Echo d'Oran» en representación de la prensa.

El raid de aviación

El mismo señor Valero dice en la carta ya citada que el aviador Mr. Servies hallase decidido a realizar el raid de Almería a Orán en vez de Cartagena-Orán que se proyectaba.

Según manifiesta el señor Valero, no desisten Servies ocuparse actualmente en corregir los desperfectos que ha ocasionado una fuerte borrasca en su monoplano durante un viaje que realizó hace pocos días.

El monoplano mide nueve metros de largo por nueve de ancho; posee un motor rotativo de 50 caballos de fuerza, que puede imprimir una velocidad de 110 kilómetros por hora.

El señor Valero termina su carta interesando se le manifieste qué horas son las más favorables, a fin de que Servies pueda conocer si es por la mañana ó por la tarde cuando ha de operar, según la predominación más común de los vientos.

Los taros

La prensa de Granada dice que son muchos los aficionados de aquella capital que se disponen a concurrir a nuestras corridas de feria.

La Exposición

En el Instituto realizarse ya los trabajos de decorado necesarios para la exposición que organiza el Círculo Mercantil é industrial.

Casetas

En la calle de Sagasta están instalándose ya las casetas de madera para los comerciantes que concurrirán a la feria.

El presupuesto de culto y clero

LO QUE EL ESTADO PAGA Y LO QUE DEBE

Algunos periodicuchos cleróforos se desdoblan al tratar del presupuesto de culto y clero, tarea en la que se acomodan los más complejos cultivadores de la neola oratoria radical.

Hasta tal extremo alcanza la mala fe ó ignorancia supina de los pesonajes y órganos revolucionarios en este punto, que llegan a asegurar que las consignaciones de culto y clero son merced y no obligación del Estado, y que con lo safticheo hasta el presente están saldadas con creces todas las cuentas.

Para contestar a tan estúpidas falsedades conviene recordar que el Estado percibió por la venta escandalosa y de los bienes robados a la Iglesia la cantidad de NUEVE MIL MILLOES DE PESETAS.

Hasta tal extremo alcanza la mala fe ó ignorancia supina de los pesonajes y órganos revolucionarios en este punto, que llegan a asegurar que las consignaciones de culto y clero son merced y no obligación del Estado, y que con lo safticheo hasta el presente están saldadas con creces todas las cuentas.

Para contestar a tan estúpidas falsedades conviene recordar que el Estado percibió por la venta escandalosa y de los bienes robados a la Iglesia la cantidad de NUEVE MIL MILLOES DE PESETAS.

Hasta tal extremo alcanza la mala fe ó ignorancia supina de los pesonajes y órganos revolucionarios en este punto, que llegan a asegurar que las consignaciones de culto y clero son merced y no obligación del Estado, y que con lo safticheo hasta el presente están saldadas con creces todas las cuentas.

Para contestar a tan estúpidas falsedades conviene recordar que el Estado percibió por la venta escandalosa y de los bienes robados a la Iglesia la cantidad de NUEVE MIL MILLOES DE PESETAS.

Hasta tal extremo alcanza la mala fe ó ignorancia supina de los pesonajes y órganos revolucionarios en este punto, que llegan a asegurar que las consignaciones de culto y clero son merced y no obligación del Estado, y que con lo safticheo hasta el presente están saldadas con creces todas las cuentas.

abón Oleina
Jabón Pinta azul
Jabón Pinta castaña
Jabón Cantabria
Jabón Vasconia
Jabón Estrella del Norte.

Glicerina. Silicato. Cola Resino
 sa. Aceites de semillas y
 Tortas de Coco

Los Jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su Economía y garantizada pureza.
 Fabricantes: Sres. **Lizariturry y Rezola**, SAN SEBASTIAN.
 Representante: Don **Juan A. Martínez**, Reyes Católicos, 2.—ALMERIA.

Corridos de toros de feria
 en los días 23 y 24 de Agosto 1911

Machaquito, **Lagartijillo chico**

Y GAONA

Toros de los Excmos. Sres. Duque de Veraguas y Don Eduardo Miura.

CENTRO TÉCNICO DE ENSEÑANZA
 Incorporado al Instituto Provincial y Escuela Superior de Comercio

MALAGA

Instrucción primaria, Bachillerato, Clases prácticas de Comercio, Carreras militares y civiles, idiomas, adornos

Se admiten internos y mediopensionistas

7, Cánovas del Castillo (antes Alamos), 7. Antiguo Palacio del Marqués de Crúpula

INFORMACION TELEGRAFICA
 (De nuestros corresponsales especiales)

LA POLITICA

De Marruecos

Condecoraciones.
 Madrid, 4.—Se ha concedido la Cruz del Mérito Naval al Sr. D. de la Catedral de Madrid, señor Barbeiro, y al maestro de capilla de la misma, don Eugenio Serrano.

Los agentes de Bolsa
 Madrid, 4.—Una comisión de agentes de Bolsa visitó hoy al jefe del Gobierno, señor Canalejas, para pedirle que se aumenten las horas en aquella destinadas a la compra de francos.

La «Gaceta»
 Madrid, 4.—La «Gaceta» publica hoy lo siguiente:
 Disponiendo que se encargue de la subsecretaría del ministerio de Gracia y Justicia el director general de Registros.
 Autorizando a los maestros de primera enseñanza para dirigir escuelas de párvulos.
 Anunciando la presentación del cólera en varias provincias de Italia.

Visitas a Canalejas
 Madrid, 4.—Esta mañana visitaron al jefe del Gabinete, señor Canalejas, los señores generales Orozco y Borbón.

El ministro de Marina
 Madrid, 4.—Ha marchado a San Fernando, para ver a un hijo suyo que está enfermo, el ministro de Marina, señor Pidal.

El ministro de la Guerra
 Madrid, 4.—El ministro de la Guerra, señor Luque, regresará mañana a Madrid.

El centenario de Jovellanos
 Madrid, 4.—Esta noche marchará a Gijón el ministro de Instrucción pública, señor Jimeno, para asistir a las fiestas del centenario de Jovellanos, que allí van a celebrarse.

Canalejas ministro de todo
 Madrid, 4.—El ministro de Hacienda, señor Rodríguez, marchará hoy al Galapagar.
 Es la indicada cartera se encargará interinamente el jefe del Gobierno, señor Canalejas.

Las huelgas
 Madrid, 4.—La huelga de los descargadores del muelle de Santander, se ha agravado; la existente en Bilbao, presenta hoy mejor aspecto, y la de fundidores de Madrid está solucionada.

El gobernador de Sevilla
 Madrid, 4.—Ha llegado a esta corte el gobernador civil de Sevilla, señor Sánchez Anido, para gestionar asuntos que interesan a dicha ciudad.

Gobernador que dimite
 Madrid, 4.—Ha dimitado su cargo el gobernador civil de Cuenca, por considerarse incompatible con los concejales del Ayuntamiento de aquella capital.

Los consejeros de Estado
 Madrid, 4.—Esperase que mañana lleguen a esta corte varios consejeros de Estado, para asistir a la reunión de dicho alto cuerpo, convocada a fin de aprobar los créditos que el Gobierno solicita con objeto de cubrir atenciones sanitarias.

La Junta de pantanos
 Madrid, 4.—Hoy se ha reunido la Junta de pantanos para tratar de los préstamos que han de pedirse al Banco de España con objeto de seguir las obras que en aquéllas se realizan.

De Marruecos

Niebla en Ceuta. Vapor perdido.
 Madrid, 4.—Comunican de Ceuta que a causa de la niebla se ha perdido el vapor «Galicia», procedente de Orán.
 En Tetuán se establecerán 14 estancos para la venta de tabacos, a los cuales se han fijado módicos precios.
 Han llegado varios remolcadores para salvar al vapor «Ibanhoies», que ayer encalló en la playa de Ceuta.
 Considerase preciso arrojar al mar el cargamento de dicho vapor.
 Este hallase asegurado.

En Alcázar y Larache no hay novedad
 Madrid, 4.—Los despachos que esta mañana se han recibido de Alcázar y Larache, consignan que en ambas plazas no ocurre novedad.
 Añaden que los moros se muestran satisfechos de los servicios gratuitos que España les presta, y que en breve se establecerán en dichos puntos Escuelas de Industrias.

De Tánger. El Raisuli. La prensa francesa. Varias noticias
 Madrid, 4.—Comunican de Tánger que el Raisuli ha llegado allí hoy.
 La prensa francesa de aquella capital pide que se convoque ahora una nueva conferencia sobre los asuntos marroquíes.
 En un pozo de la playa encontraron hoy ahogado a un mozo desnudo, cuyas ropas hallábanse en el brocal de aquí.
 Han salido, para Arcila, el médico militar señor Moreno, y para Madrid, el teniente señor Alba.

Las negociaciones franco-alemanas
 París, 4.—«Le Matin» declara hoy que el aspecto de las negociaciones franco-alemanas ha mejorado.
 Añade que no se debe hablar ahora de nueva conferencia internacional sobre los asuntos mogrebinos.
 «Le Figaro» y «Le Journal», en cambio, se muestran pesimistas.
 Un despacho de Londres recibido en París, dice que el «Standard» afirma que se ha resuelto el litigio franco alemán.
 La solución consiste en que Alemania se abstenga de intervenir en Marruecos, cediendo Francia al imperio germánico sus posesiones en el Congo.
 Otro despacho de Berlín manifiesta que, según los periódicos de aquella capital, continúan los «pour parler» entre Francia y Alemania satisfactoriamente.

DE TODA ESPAÑA

Valencia

Jaimistas y radicales. Una colisión. Heridos
 Madrid, 4.—Telegrafian de Valencia que en la plaza de San Fermín de aquella ciudad, produjo hoy una sangrienta colisión entre radicales y jaimistas.
 Unos y otros se agredieron, apaleándose.

Además, hicieron ocho disparos, resultando tres heridos.
 También fué herido un niño que pasaba por el lugar del suceso.
 A éste se le quita importancia en los centros oficiales.
 El subsecretario de Gobernación, señor Navarro Rovert, nos dijo esta noche que la colisión fué motivada por haberse encontrado algunos jóvenes revolucionarios con otros jaimistas, quienes insultaron.

De la refriega que entre ellos se produjo, uno resultó con un balazo en el pecho, otro herido en un brazo y otro con una rozadura en un pie.
 Agregó que varios contendientes fueron detenidos.

Treinta casas hundidas
 Valencia, 4.—Informan de Castillo de Buñol, que a causa de un desprendimiento de tierras, se han hundido allí treinta casas inhabitadas.
 Créese que han debido ocurrir desgracias.

Madrid

Bolsa

Madrid, 4.	
4 00 Papeles interiores.....	00'00
4 00 Pequeños.....	00'00
4 00 Fin corriente.....	00'00
4 00 Amortizable.....	00'00
4 00 Pequeños.....	102'15
Cédulas Hipotecarias de 4 por 100.....	102'70
Banco de España.....	451'00
Banco de Vizcaya.....	000'00
Arrendataria de Tabacos.....	000'00
Azucareras preferentes.....	40'50
Idem ordinarias.....	00'00
Obligaciones de idem.....	00'00
Francos de España.....	8'25
Libras Londres.....	27'83

El teatro de la Gran Vía
 Madrid, 4.—Se ha presentado una moción al Ayuntamiento de esta corte, pidiendo que se despoje el teatro construído en la Gran Vía con este nombre.

Santander

Vicente Pastor
 Santander, 4.—En el tren rápido de esta mañana ha marchado a Madrid el diestro Vicente Pastor, mejoradísimo de la cogida que sufrió el domingo anterior.
 Despidió un inmenso gentío, que le vitó.

Granada

Mitin de ferroviarios
 Granada, 4.—Los ferroviarios de esta ciudad han celebrado hoy un mitin de protesta contra la cesantía de un factor y de un maquinista de la línea de los Andaluces.
 Atribuyen esas cesantías al ingreso de ambos funcionarios en la Unión ferroviaria.
 Acordaron en el mitin nombrar una comisión que gestione sean repostos en su cargo los cesantes.

Guipuzcoa

Almuerzo y visitas. Pablo Iglesias. A Suecia. El general Luque. Lerroix.
 San Sebastián, 4.—El ministro de la Guerra, señor general Luque, cumplimentó esta mañana a la reina, doña María Cristina.
 Después, el señor Luque almorzó con sus compañeros de Gabinete, los ministros de Estado y Gobernación, señores García Prieto y Barroso.
 Los embajadores de Inglaterra y Francia en España, señores Bunsen y Geofroy, visitaron hoy al señor García Prieto.
 El ministro de Cuba en España también le visitó, para hablarle del tratado comercial que se negocia entre ambas naciones.
 El alcalde de Pamplona visitó igualmente al señor Barroso, a quien le pidió que se interese en el derribo de las murallas de aquella ciudad.
 El ministro de la Gobernación acogió favorablemente el ruego.
 Ha pasado por esta capital con dirección a Toulouse el «líder» de los socialistas Pablo Iglesias, a quien saludaron en la estación ferroviaria numerosos obreros.
 Ha marchado a Suecia el ministro de España en aquel país.
 El señor Luque, después de almorzar con los señores García Prieto y Barroso, marchó a Hendaya, donde reside su familia.
 A varios periodistas manifestó que aun no está fijada la fecha en que irá a Melilla.
 Agregó que proyecta volver a San Sebastián cuando el rey regrese de Inglaterra, para presentar a la firma de estos varios decretos.
 El señor Lerroix ha llegado hoy a esta capital.
 Las fiestas todavía quien suscribirá a Vicente Pastor en la corrida de toros anunciada aquí para el domingo próximo, pues Quinto no ha contestado a las proposiciones que se le han hecho.

Un suicidio
 San Sebastián, 4.—Dicen de Alánsa que un empleado del ferrocarril del Norte arrojóse allí a la vía hoy, cuando pasaba el tren, el cual le mató.

Barcelona

Una huelga. La salud pública. El cólera en Francia
 Barcelona, 4.—Hoy llegó a esta ciudad el Alcalde de Villafraanca del Panadés para informar al gobernador civil del mal cariz que presenta la huelga de obreros allí existente.
 Dicha huelga, según el Alcalde, se debe a elementos extraños de la población, quienes anoche, en un mitin, hicieron incitaciones para que se declarara la huelga general.
 La salud pública en Barcelona continúa siendo excelente.
 No ocurre lo mismo en el Mediodía de Francia, donde el cólera continúa propagándose.
 Dicen que en Montpellier, en Lyon y en otros puntos, han ocurrido muchos casos creese que debidos a las importaciones que allí se consumen, procedentes de Italia.
 El doctor Carrière hallase estudiando la epidemia en aquellas poblaciones.

La línea del Norte. Tres heridos
 Barcelona, 4.—Se ha restablecido la circulación en la línea férrea del Norte, que ayer quedó interrumpida a causa del descarrilamiento que en la misma ocurrió.
 Está comprobado que por consecuencia del accidente resultaron tres heridos.

Canarias

Muerto por un tranvía
 Las Palmas, 4.—Un tranvía de esta ciudad arrolló hoy a un cabo de mar, destrozándolo.

Palencia

Precios de cereales
 Palencia, 4.—En esta capital vendese el trigo a treinta y ocho reales, el centeno a treinta y nueve y la cebada a dieciocho.
 Para Santander, Bilbao y Barcelona han salido hoy cincuenta vagones cargados de dichos cereales.

Orense

Los emigrados portugueses
 Orense, 4.—El alcalde de Celanova ha ordenado la expulsión de los emigrados portugueses que se encuentran allí, pretextando que se organizan militarmente.
 Un periodista de Rotterdam que ha estado en Portugal, dice que en breve se desarrollarán graves acontecimientos en aquella nación.

Oviedo

Accidente desgraciado. González Besada
 Oviedo, 4.—Al diputado a Cortes señor Urdía le caió hoy un tren en la línea de Lugones, fracturándole tres costillas y lesionándole la cabeza.
 El señor Urdía marchaba a pie por la vía, y distraído, no oyó el silbato de la locomotora.
 El ex ministro señor González Besada visitó hoy la fábrica nacional de fusiles.
 Hoy marcha a Rivadesella, donde los conservadores le obsequiarán con un banquete.

Sevilla

Riñas familiares
 Sevilla, 4.—Hallándose hoy un individuo matritano a su esposa, presentó un hermano de ésta, quien intentó defenderla, por lo que aquél hubo de apañalársela, hiriéndole gravemente.

Del Extranjero

Portugal

Noticias contradictorias. Residencia de un sacerdote
 Madrid, 4.—Las noticias que hoy se han recibido sobre la situación de Portugal, son contradictorias.
 No obstante, según la opinión general es difícil el estado en que se encuentra el Gobierno de la vecina república.
 Un despacho de Badajoz dice que ha sido autorizado un sacerdote que allí residía para trasladarse a Madrid.
 El 6 de 7, se acercará a las Islas Británicas una depresión que formará un secundario en el Cantábrico y causará algunas lluvias o tormentas en el NO. de la Península, particularmente el lunes 7.
 El martes 8, habrá un centro de bajas presiones en el Mediterráneo superior y otro se aproximará a nuestro NO. Estos elementos de perturbación aérea ocasionarán algunas lluvias o tormentas en la Península, especialmente en la mitad septentrional, con vientos variables.
 Del 9 al 10 continuará en Irlanda una depresión, y el núcleo de fuerzas de nuestro NO. pasará desde el golfo de Gascuña al Mediterráneo superior. Se producirán lluvias y tormentas en la Península, particularmente desde las regiones septentrionales y pirenaicas hasta las del paralelo central, con vientos de entre NO. y N.
 Del 11 al 12 descenderá por Italia la depresión del Mediterráneo superior, que dejará de actuar sobre nuestra Península y otra nueva depresión oceánica no acabará al NO. de las Islas Británicas. La influencia de esta llegarán hasta nuestro NO., donde se registrarán algunas lluvias o tormentas.
 El domingo 13, la mencionada depresión oceánica se aproximará más al archipiélago inglés y formará un mínimo secundario al NO. de Galicia. Se producirán lluvias y tormentas en Portugal y Galicia, desde donde se propagarán hasta el Centro de la Península.
 Del 14 al 15 pasará por las Islas Británicas la referida depresión del Atlántico, y el secundario del NO. de Galicia avanzará hacia el golfo de Gascuña. El régimen de lluvias y tormentas se extenderá cada vez más por la Península, principalmente por la mitad septentrional.

Inglaterra

El rey don Alfonso. Una regata
 Londres, 4.—Comunican de Cowes que el rey Alfonso XIII asistió hoy a un banquete dado en su honor.
 Añaden que el balandro «Hispania», de la propiedad del soberano español, ha ganado la copa destinada a la regata de quince metros.

Haiti

Combate. Muertos y heridos
 París, 4.—Sábese que de resultados de los últimos combates librados en Haití los contendientes tuvieron cincuenta muertos y noventa heridos.

Italia

El cólera en Génova
 Madrid, 4.—Tiénesse noticias de Génova, las cuales acusan que el cólera aumenta en dicha localidad.

Austria

El cólera en Trieste
 Madrid, 4.—Sábese que en Trieste ha ocurrido un nuevo caso de cólera y que han muerto tres atacados.

Francia

Congreso de ferroviarios
 París, 4.—En la sesión del congreso de ferroviarios celebrada hoy, origináronse violentas discusiones que motivaron abandonar el salón los delegados revolucionarios, reprobando el «sabotaje».

Vedrimos. El rey de Bulgaria
 París, 4.—Esta mañana a las seis, partió de Dieppe el aviador Vedrimos para Londres, donde aterrizó a las ocho cuarenticinco, atravesando en su vuelo el canal de la Mancha.
 El rey de Bulgaria ha llegado a Carlsbad.

Ultima hora

Descarrilamiento en Melilla. Almeriense muerto. Diez heridos
 Madrid, 5:35.—Comunican de Melilla que a última hora de la tarde de ayer descarriló un tren en la segunda caseta, por haber arrollado a un mulo.
 A consecuencia del accidente resultó muerto el guarda-freno del convoy, Rafael Puerta, natural de Almería.
 Además fueron heridas gravemente diez personas.

Prensa oficial

Boletín oficial
 El de ayer publica lo siguiente:
 Circular de la Inspección general de sanidad exterior sobre el tratamiento que ha de practicarse en los buques que procedan de puertos infectados.
 Rectificación de un error inserto en el «Boletín Oficial».
 Notificación de la Administración de propiedades a los ayuntamientos de la provincia, participándoles el deber que tienen de satisfacer la cuarta parte de sus cupos de consumos, sal y alcoholes, correspondientes al tercer trimestre del año actual.
 Publicación de los cuestionarios a que se refiere la real orden del ministerio de Fomento, de 14 de Julio último, sobre Inspección de Sanidad del campo.
 Requisitorias del juez instructor del delito de infantería de Córdoba, llamando a Francisco Montoya Céspedes y José Arvelo Céspedes.
 Edicto del juzgado de Almería sobre inscripción de terrenos en el Registro de la propiedad solicitada por don Antonio Ventura Andujar.
 Otro del recaudador de contribuciones de Tíjola, anunciando la enagenación en pública subasta de la finca embargada a doña Isabel Uribe Navarro.
 Otro del ayuntamiento de Olula del Río, dando cuenta del expediente que se instruye para averiguación del paradero de Pascual Juan Guíjarro Reche y de Diego Guíjarro Reche, padre y hermano del mozo Emilio Manuel Guíjarro Reche.

Pronósticos del tiempo

He aquí el pronóstico que hace Steijon para lo que resta de la primera quincena de este mes:
 Hoy sábado 5, quedará un mínimo barométrico en el Mediterráneo superior, y su acción solamente será algo sensible en el N. y NE. de España.
 El 6 de 7, se acercará a las Islas Británicas una depresión que formará un secundario en el Cantábrico y causará algunas lluvias o tormentas en el NO. de la Península, particularmente el lunes 7.
 El martes 8, habrá un centro de bajas presiones en el Mediterráneo superior y otro se aproximará a nuestro NO. Estos elementos de perturbación aérea ocasionarán algunas lluvias o tormentas en la Península, especialmente en la mitad septentrional, con vientos variables.
 Del 9 al 10 continuará en Irlanda una depresión, y el núcleo de fuerzas de nuestro NO. pasará desde el golfo de Gascuña al Mediterráneo superior. Se producirán lluvias y tormentas en la Península, particularmente desde las regiones septentrionales y pirenaicas hasta las del paralelo central, con vientos de entre NO. y N.
 Del 11 al 12 descenderá por Italia la depresión del Mediterráneo superior, que dejará de actuar sobre nuestra Península y otra nueva depresión oceánica no acabará al NO. de las Islas Británicas. La influencia de esta llegará hasta nuestro NO., donde se registrarán algunas lluvias o tormentas.
 El domingo 13, la mencionada depresión oceánica se aproximará más al archipiélago inglés y formará un mínimo secundario al NO. de Galicia. Se producirán lluvias y tormentas en Portugal y Galicia, desde donde se propagarán hasta el Centro de la Península.
 Del 14 al 15 pasará por las Islas Británicas la referida depresión del Atlántico, y el secundario del NO. de Galicia avanzará hacia el golfo de Gascuña. El régimen de lluvias y tormentas se extenderá cada vez más por la Península, principalmente por la mitad septentrional.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy
 Sección primera.—Causa del juzgado de Sobres, sobre denuncia falsa, contra Francisco García Hernández.
 Abogado, señor Benítez; procurador, señor Zárate.
 Idem del juzgado de Gergal, sobre hurto, contra Juan Urrutia Martínez y otro.
 Abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Navarro.
 Sección segunda.—Causa del juzgado de Purchena, sobre hurto y lesiones, contra Miguel Bernabé Alagarte.
 Abogado, señor Rovira; procurador, señor Rapal.
 Idem del juzgado de Huelva-Overa, sobre hurto, contra Manuel Fernández Cortés.
 Abogado, señor R. Sánchez; procurador, señor R. Rosales.

Incidente
 Para ante la sección segunda de esta Audiencia está señalada hoy la vista de un incidente de apelación promovido en causa del juzgado de Almería, sobre contrabando.
 Abogado, señor Grandos; procurador, señor Roda.

Abuelto
 En la causa que se ha seguido contra el

De re agrico

—Buenos días, amigo Labrador.
 —Muy buenos nos dá Dios, señor.
 —¿Dónde va a echar ese carro de estiércol?
 —En ninguna parte; porque lo voy a llevar al pueblo a venderlo.
 —¿Jesús María y José! y el carro de estiércol, ¿ha visto usted la cara que pondrán los vecinos al oír que vendes estiércol?
 —No, señor.
 —¿Pues venga usted y mire el estiércol, y verá que es bueno, y que es sano, y con razón; porque cada kilo de estiércol que echas a la tierra, te ahorras un kilo de «azúcar»; si el carro lleva quinientos kilos de estiércol, que no es mucho, comprados en la plaza no cuestan más de cinco pesetas y usted los vende en el campo por mucho menos.
 —Vaya usted también la mujer del «potasa», que gimotea y lloriquea cuando por indignas usque el estiércol de la tierra, cayéndole las mejillas que es lástima sea un animalito. El loro es, porque creen que el estiércol es un remedio para la tisis; el carro que lleve dos kilos de estiércol, que no es mucho, le cuesta cerca de dos pesetas, y el kilo de estiércol que usted le vende en el campo le vende por mucho menos.
 —Pues en el otro matrimonio el estiércol también se revela; porque dicen que el estiércol es un remedio para el asma, y así, el kilo de estiércol que usted le vende en el campo le vende por mucho menos.
 —Pues en la mujer del fósforo, la cal, no le muerden los dientes, y así, el kilo de estiércol que usted le vende en el campo le vende por mucho menos.
 —Resumen, que las sales de estiércol que usted vende valen por ocho pesetas, además perder un kilo de estiércol, perder la materia orgánica de ese estiércol, tan necesaria para la tierra, el manillar tan indispensable para la producción, y todo esto por cinco pesetas. ¡Vaya un comercio! tienen los labradores las mulas bechadas, los hijos mal vestidos, etc.
 —¿Todo eso lo sé yo y no necesito que me lo diga?
 —¿Cómo? ¿Sabe usted los principios de la agricultura? ¿Sabe usted los principios de la agricultura?
 —Eso no lo sé, pero sé que en la tierra no me dan fiado, que mi amo no me presta, que por ahora, que el comer es necesario para esto se venden... los clavos, cuantos el estiércol.
 —Efectivamente, esa es una razón; convence; pero ¿puediera remediarlo mal tan grande?
 —¿De qué manera?
 —De la manera que yo voy a hacer. Voy a usar estas sociedades con su Caja Fonora, que por sacerdotes, que hace maravillas, que educa los hijos gratis. Voy a usar a la Murela, lo mismo. Voy a usar a Almería, que es una cooperativa de obreros, que presida por el Párrico, que me presta muchos miles de pesetas en préstamo a los agricultores, sin que se pierda un tiempo. Voy a usar a Villanueva, Bullas, etc., que en este campo no se puede la esp; no es espíritu de asociación, cada mira por sí y al prójimo contra una espina.
 —Pues si se muerden ustedes unos a otros no se consumen. Dice el señor Cordero que ese egoísmo proviene de que trabajan en la tierra, y no van a otros trabajos, que si fueran a otros trabajos, que si oyeran a todos los sermones que oírían la caridad y el amor al prójimo, como el Señor Jesucristo que se dejó crucificar para bien de los hombres, esta esta palabra que Dios dice: «Si guardas mis mandamientos, yo permaneceré en la ciudad y bendición del campo, y a la tierra, que los frutos y los apriscos de sus ovejas. Pero si no guardas mis mandamientos, yo permaneceré en el campo... malditos los frutos de la tierra... y los apriscos de sus ovejas.» Cristo, amigo Labrador, acórcese usted a la agricultura, y a la tierra, que ella está el remedio a los males de esta tierra, los que usted padece.

GRATA VISITA

Después de varios meses de ausencia, invitada por la necesidad de atender a los deberes escolares, llama de nuevo a las puertas de nuestra redacción el simpático y querido colega, don Juan de Dios, en el momento de la obra de la propagación de los seminarios españoles cuyo centro de acción es el Seminario de Sevilla.
 No exageramos nada si decimos que esta grata lectura se obtiene una impresión agradable que nos anima y conforta en el momento de la obra de la propagación de los seminarios españoles cuyo centro de acción es el Seminario de Sevilla.
 No exageramos nada si decimos que esta grata lectura se obtiene una impresión agradable que nos anima y conforta en el momento de la obra de la propagación de los seminarios españoles cuyo centro de acción es el Seminario de Sevilla.
 No exageramos nada si decimos que esta grata lectura se obtiene una impresión agradable que nos anima y conforta en el momento de la obra de la propagación de los seminarios españoles cuyo centro de acción es el Seminario de Sevilla.
 No exageramos nada si decimos que esta grata lectura se obtiene una impresión agradable que nos anima y conforta en el momento de la obra de la propagación de los seminarios españoles cuyo centro de acción es el Seminario de Sevilla.

ANTONIO GARCIA

Vermouth TORINO
MARTINI & ROSSI
 LA PRIMERA MARCA DEL MUNDO
 Proveedores de las RR. Casas de España, Italia, Portugal, Rumania, Prusia, Cámara de los Lores de Inglaterra, etc.
 Representante en Almería:
Don A. Rodríguez-Ricardos, 2.

NOTICIAS

Por insultos
 Ayer fué puesto á disposición de la alcaldía José López Gil por insultos dirigidos á doña Teodora Segura.

Citaciones
 El juzgado municipal cita para el día 12 á Juan Parra Sánchez y Carmen López Mayoral, para la celebración de un juicio de faltas.

El de instrucción cita para el día primero del próximo mes de Septiembre á José Miralles.

Movimiento carcelario
 Ayer ingresó en la prisión preventiva, Antonio Palenzuela Cintas.
 Quedaron reclusos en dicho establecimiento sesenta y seis hombres y ocho mujeres.

La obrera
 En la consulta gratuita celebrada ayer en la casa de socorro «La obrera», fueron asistidas de enfermedades de la vista diez y nueve personas, y siete de otros distintos padecimientos.

Además recibió asistencia de una luxación de la articulación de la muñeca derecha, producida por caída, el anciano de 80 años de edad Gabotell Ledesma Arqueros.

Cédulas
 Se ha ampliado hasta el día 18 del actual el plazo voluntario para el pago del impuesto de cédulas personales.

Una huerfa
 En el huerto de Jaruga abrieron hace poco tiempo unos hoyos para extraer tierra con que arreglar el pavimento de algunas calles.

Al rellenar esos hoyos, se ha hecho con materias corrompidas que tienen inficionado el aire, con grave peligro para los vecinos del huerto de Jaruga y calle de Luis Saluste, lo que con gran razón se quejan de tal abuso.

Ponemos el hecho en conocimiento del señor Moreno Gallego, para que ordene la desaparición de las inmundicias que hacen imposible la vida de los vecinos de aquel barrio.

Nombramiento
 Ha sido nombrado catedrático de gimnasia del Instituto general y técnico de Almería, don Francisco Medel Asensio.

Reunión
 Esta tarde, á las ocho, celebrará sesión en segunda convocatoria el Consejo provincial de Fomento, en uno de los salones de la Diputación Provincial.

Multas
 El Gobernador civil ha multado en 75 pesetas á Antonio Valenzuela Cintas, por promover escándalo en la vía pública, hallándose en completo estado de embriaguez.

Este individuo es de pésimos antecedentes, habiendo cumplido una condena de catorce años de prisión por el delito de homicidio.

El alcalde también ha multado en una peseta á los vendedores del mercado, Manuel Ferré y Juan Miralles López, por expender sus mercancías faltas de peso.

Requisitoria
 Joaquín García Pino, debe comparecer ante el juzgado de instrucción de Huércal Overa.

Detenidos
 La Guardia civil del puesto de Tabernas ha detenido á Juan, Eduardo y Rafael Plaza Guerrero, Diego Soriano Fenoy y Gaspar Hernández León, que fueron puestos á disposición de la autoridad municipal, que los había reclamado.

—La de Roquetas ha detenido al vecino de Dalías, Juan Rull Expósito, por insultar y amenazar con una pistola, á don Rafael Ramón del Pino.

Duarte
 Del diez al quince del corriente llegará á Almería el notable oculista, catedrático de la Facultad de medicina de Granada, Dr. García Duarte, quien acaba de realizar una brillante campaña en Gibraltar, Algeciras y La Línea.

Funerales
 Con motivo de cumplirse el día 9 del actual el segundo aniversario de la muerte del que fué en vida don Modesto Sáez Navarro, se aplicarán en sufragio de su alma la misa conventual y comunión general de las Hermandades de los pobres, y comunión del Convento de Santa Clara.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido las indulgencias acostumbradas para estos actos.

Imágenes
 Para encargos de escultura religiosa pueden dirigirse á esta Administración.

Un colegio
 Recomendamos la lectura del anuncio del Colegio de Nuestra Señora de Gádor (Berja), que dirige el incansable presbítero D. José M. Villalobos Gallardo, en el que se merecieron los últimos triunfos alcanzados por sus alumnos.

La mejor máquina de escribir, por los grandes adelantos que reúne, es la

SMITH PREMIER

Facilidades para el pago. Agencia de Almería. Paseo del Príncipe, 41 (esquina Méndez Nuñez).

GUILLERMO HERRERA

Interesante á las señoras

Tengo el honor de invitarlas á que visiten la exposición de sombreros para señoras, señoras y niñas, que he puesto en mi establecimiento, en el cual se hallan los últimos y más perfectos modelos de París, Viena y Londres para la presente estación.

Conociendo ya el buen gusto de las clientas que me honran con su distinción, he procurado adquirir para poner á su disposición los adornos más delicados y las formas más elegantes en la confección, con la esperanza de que sea complicada.

CONSUELO RODRIGUEZ
 Sombrerería Modelo
 Paseo del Príncipe, y Ricardos, 1 pral. ALMERIA

Miguel García Algarra
 MEDICO
 DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
 Especialista en enfermedades de los ojos
 MURCIA, 13. — ALMERIA
 Consulta particular: De 10 á 12 y de 1 á 3.
 Consulta gratuita: De 4 á 6

Agua de Enix

Se vende á 50 céntimos el cántaro á domicilio; se garantiza su pureza y procedencia. Existencia durante el día en la calle Real, número 43, donde ha trasladado su establecimiento de la calle de Séneca José Martínez.

Compra de toda clase DE
Monedas de oro y Billetes extranjeros
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
 Paseo del Príncipe, 10. — ALMERIA



CHOCOLATE DE LA TRAP
 FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses de TRAPENSES
 de San Juan de Vézère, en Gascuña.

PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa...	400 gramos.	14, 16 y 24
2.ª marca: Chocolate de familia...	400 —	14 y 16
3.ª marca: Chocolate económico...	350 —	16

LA ESPAÑOLA
 COMPANIA ANONIMA A PRIMA FIJA DE SEGUROS ONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO
 inscrita en el Registro especial del Ministerio de Fomento, por Real Orden de 8 de Julio de 1909
 Capital social: 1.000.000 de pesetas
 Suscritas: 787.009 pesetas
 Desembolsadas: 123.775
 Los contratos especiales de esta Compañía son los más beneficiosos que pueden celebrarse, tanto los pólizas de toda clase de industrias, como los propietarios y arrendatarios de fincas rústicas y urbanas, á causa de la base de fijación de primas y de la liberalidad de los mismos.
 Domicilio social, Carretes, 12. — MADRID
 Delegado de la provincia de Almería: don Rafael Molero Leventado, Arapileses 6. Almería
 Autorizado por la Comisaría General de Seguros

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Plaza de la Catedral, número 2
 Preparación para toda clase de carreras especiales, idiomas, y 1.ª y 2.ª enseñanza
 Recomendamos este centro de enseñanza, á los que se preparan para Correos y Telégrafos por estar las clases desempeñadas por Oficiales de ambos cuerpos, con prácticas en Academias de Madrid y Barcelona.
SE ADMITEN INTERNOS
 En este Colegio hay abierta una clase especial para Señoras, dirigida por profesora francesa. Se preparan Señoras para Correos y Telégrafos 1.ª enseñanza, idiomas, pintura, música y labores.
 La correspondencia al señor Director, don JOSE CRUZ MARTINEZ

VINO TONICO RECONSTITUYENTE
 PREPARADO POR ROMERO RIVAS ALGARRA
 De positivos resultados en la Anemia, Linfatismo, Debilidad, Clorosis, Convalecencias, Neurastenia, Raquitismo y Embarazo
 De venta en todas las farmacias

Parraleros

PASTA patentada REDON para marcar hariltes
 Lo más curioso, lo más económico y lo más cómodo.
 Colores varios, á 80 céntimos pastilla.
 De venta, Andén de Costa, 12, al lado de la Agencia de Trillo.

La manera de prolongar la vida es consiguiendo **UNA BUENA DIGESTION.**
 poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas.
 La integridad

ESTOMACAL

se consigue tomando el **ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomachal)**, medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de las cinco partes del mundo, porque con su uso desaparecen la dispepsia, la inapetencia, el dolor, la acedia, los vómitos y el enfriamiento producido en la mayoría de los casos por las malas digestiones que dificultan la asimilación y nutrición, siendo útilísimo para curar las

DIARREAS

agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete; que del adulto, pues es siempre inofensivo.
 De venta en las principales farmacias del mundo y Corrao 30, MADRID
 La receta por correo talleto á quien le pida.

Manuel Salinas TRANSPORTES

marítimos y terrestres á todos los puntos de España y Extranjero.
 Comisiones, Consignaciones, Tránsitos Embarques y Elementos.
 Servicio combinado de domicilio á domicilio
 Conde de Oñalía, 5
 Telegramas: MANUEL SALINAS.
 Agente en Barcelona: Don Enrique Briger, Rondade San Pedro, 68

Doctor Manuel Marín

Especialista en enfermedades de los ojos
 Oculista del Hospital Provincial.
 Consulta: de 7 mañana á 1 tarde y de 4 á 6 tarde.
 Gratuita: martes, jueves y sábados de 4 á 5 de la tarde.
 Paseo del Príncipe 1 y Puerta de Purchena.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. --CADIZ

Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días
 El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos,
CADIZ
 saldrá del puerto de Almería el 14 Agosto de 1911, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, económica, tercera preferente y tercera clase, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Precio del billete, 40 duros
AVISOS IMPORTANTES. Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.
 Informará su consignatario, **LUIS GAY PADILLA**, Puerta de Purchena 4. — Almería.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al **BRASIL Y BUENOS AIRES** (AMERICA DEL SUR)
 con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilos
“FORMOSA” Y “PAMPA”
Pampa
 saldrá de ALMERIA EL 12 DE AGOSTO DE 1911 y admitirá pasaje con Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable de 15 días.
 Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones; alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA.
Aviso importante. Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo.
 Los Pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.
Para más informes, sus Consignatarios:
HUJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C. Boulevard del Príncipe, 73 y 75, Almería.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE GÁDOR

Establecido en BERJA (provincia de ALMERIA), 1.ª y 2.ª enseñanza
CLASES DE ADORNO. — Carreras especiales. — **ACADEMIA DE MATEMATICAS** y Preparación completa para ingresar en las Escuelas oficiales del Estado
 Dirigido por el Pro. Don José Mariano Villalobos Gallardo
 Alumnos internos, medipensionistas, permanentes y externos. — Precios muy económicos: INTERNOS (enseñanza y manutención), trimestre, primeras letras, 180 pesetas. Bachillerato y Carreras especiales, 225 pesetas. Los que deseen una cuota fija, abonarán por todos conceptos: libros, material de enseñanza, matrículas, derechos de examen, lavado, planchado, peluquero, compostura de ropa y calzado, etc., etc., los de primera enseñanza, 650; los de carreras especiales, 800; y los bachilleres, 900; durante los 9 meses del curso. Los que sin estar examinados de ingreso, hayan de estudiar el primer año deben participarlo cuanto antes al Director. PIDANSE RECLAMTOS.

Premios y matrículas de honor

- En Nociones de Aritmética y Geometría, don Joaquín Gloria Metro y don Aquilino Godoy Ibarra.
 - En Geografía general, don Antonio Garrido Ruiz y don Miguel Torres Alcázar.
 - Aritmética, don Angel Ortiz-Villajos Cano.
 - Lengua Castellana, don Guillermo Salmerón Pellón.
 - Geografía de España, don José María Cueto García y don Angel Ortiz.
 - Latín (Curso 1.º), don Angel Ortiz y don José María Cueto.
 - Historia de España, don Nicolás Joya García.
 - Algebra y Trigonometría, don Juan García Fuentes.
 - Historia Universal, don José Pérez Espá.
 - Retórica, don Juan García Fuentes y don José Pérez Espá.
 - Psicología y Lógica, don Félix Sánchez Chacón y don Gabriel Alcobá Valdivia.
 - Historia de Higiene, don Félix Sánchez Chacón.
 - Historia de la Literatura, don Félix Sánchez Chacón.
- Sobresalientes**
 Don Manuel González Rodríguez. Agricultura, Química é Historia Natural.
 Francisco Sánchez Chacón. Agricultura, Química é Historia Natural.
 Félix Sánchez Chacón. Fisiología é Higiene, Psicología y Lógica, Historia de la Literatura y Física.
 Don Gabriel Alcobá Valdivia. Fisiología é Higiene, Psicología é Historia de la Literatura.
 Don Miguel Salmerón Pellón. Fisiología y Dibujo (2.º curso).
 Juan García Fuentes. Retórica y Algebra y Trigonometría.
 José Pérez Espá. Retórica é Historia Universal.
 Francisco Fernández Montes. Algebra y Trigonometría.
 Nicolás Joya García. Latín (2.º curso). Historia de España y Geometría.
 José Salmerón Cepedes. Geometría.
 Pedro Martín Salmerón. Historia de España.
 Angel Ortiz. Latín (curso 1.º). Geografía y Aritmética.
 José María Cueto García. Latín (curso 1.º). Geografía y Aritmética.
 Guillermo Salmerón Pellón. Lengua Castellana.
 Antonio Garrido Ruiz. Lengua Castellana y Geografía General.
 Nicolás Morán Gutiérrez. Nociones de Aritmética y Geometría.
 Aquilino Godoy Ibarra. Geografía General y Nociones de Aritmética y Geometría.
 Miguel Torres Alcázar. Castellano y Geografía General.
 Joaquín Gloria Metro. Nociones de Aritmética y Geometría.
 Ha habido además 49 notables, 78 aprobados y solo 7 suspensos.

Colegio de la Purísima Concepción ALMERIA

En esta antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen á los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.
 Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternales para vigilar día y noche de la moralidad y salud de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía tan necesarios en la mujer; un edificio construido ad hoc con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.
 Las pensiones mensuales son las siguientes:
Internas, 50 pesetas; medio pensionistas, 30; permanentes, 7-50.
 Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una. La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa de las internas.
 Para más detalles, dirigirse á la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima, Almería.

The Grape Selling Company Limited

235 - 238 WEST STREET
NEW YORK
 Esta antigua Casa-Comisión para la venta de frutas frescas y secas, recibe también barriles de uva, cargando solamente en sus cuerdas el 2 por ciento de comisión sobre los gastos de los corredores. Verificadas las ventas, telegrafiamos los precios y mandamos las cuentas y sus importes seguidamente, para que sean pagadas á su presentación por nuestro Agente de Almería **D. MIGUEL MARIN**, Boulevard del Príncipe, 79, quien facilitará todos los informes y datos que sean precisos.

Almacén de Joyería, Relojería y Platería

A. FEDERICO-SIERRA, SUCESOR DE CHIARA
 Granada, 9 al 15. — MALAGA
 Grandes existencias de todos los artículos, en competencia con las casas MAYORISTAS de España
VENTAS AL POR MAYOR
 Para facilitar al industrial de hacer comparaciones, doy precios de varios géneros neto contado:
 Relojes sistema «Roskopf Patent», acero y níquel, clase corriente, á pts. 3.
 Relojes sistema «Roskopf Patent», acero y níquel, clase 1.ª centrado, á pesetas 3-50.
 Relojes sistema «Roskopf Patent», acero y níquel, clase 1.ª centrados, esfera lujosa, á pesetas 3-85.
 Relojes W «Roskopf Patent», 19 y 21 líneas, níquel y acero, todo centrado, á pesetas 7-50.
 Relojes «Lepines», 19 líneas, máquina corriente, de ocho días cuerda, volante visible, á pesetas 9.
 Relojes «Lepines», 19 líneas, acero y níquel, ocho días cuerda, todo centrado, espiral «Breguet» clase 1.ª á pesetas 10-72, marca «Hebécimas».
 Relojes «Lepines», acero y níquel, 18 y 19 líneas, extraplano, máquina fina, cilindro marca Alaska y otras, á pesetas 4-50, 4-75 y 5.
 Relojes «Lepines» 18 y 19 líneas, plata contrastada, extraplano, máquina fina, cilindros marcas Alaska, Arreís y otras, á 7; 7-50, 8 y 9 pesetas.
 Relojes «Sabanetas» 18 y 19 líneas, cilindros plata contrastada, pesetas 10, 12 y 13.
 Relojes «Lepines» 18 y 19 líneas, extraplano, áncoras, acero y níquel máquina Arreís y otras marcas, á pesetas 5; 6-50 y 7-50.
 Relojes «Lepines» acero y níquel, áncoras, 15 rubíes, á pesetas 8 y 9.
 Relojes «Lepines» y «Sabanetas» extraplano, plata contrastada, 15 rubíes, marca Alaska y otras, á pesetas 14; 15 y 18.
 Despertador americano, el mejor construido, Baby 1.ª, á pesetas 2-75.
 Despertadores novedad, máquina de 1.ª, muy elegantes, con una y dos campanas, á pesetas 3-25.
 Despertador «Joker» la mejor clase con sonería, á pesetas 5-50 y 7-75.
 Relojes de mesa con música, una y dos variaciones «Gran Venta», á pesetas 9 y 9-50.
 No hay otro almacén en ESPAÑA con tantas existencias y á precios tan reducidos. — Relojes de todas las marcas.
NOTA. — Remitiendo su importe se hacen envíos, y los pedidos á Reembolso deberán venir acompañados de 25 pesetas, no sirviéndose sin esta garantía.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques entrados
Vapor español «Navarra», procedente de Málaga, con carga general y 100 pasajeros para este puerto.

Despachados
Vapor español «Navarra», para Cartagena, con carga general.

Luis Vives
saldrá de este puerto hoy, 5 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger y costa Norte de África, hasta Santa Cruz de Tenerife.

Segundo
saldrá de este puerto el día 7 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Melilla directo.

Vicente Puchol
saldrá de este puerto el día 9 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Málaga y Melilla.

Villaverde
saldrá de este puerto el día 18 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Dabañal
saldrá de este puerto el día veinte del actual, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Cabo Nao
saldrá de este puerto hoy, 5 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Ceuta y Marsella.

Velarde
saldrá de este puerto hoy, 5 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

Glóviana
saldrá de este puerto mañana, 6 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Ceuta y Marsella.

Turis
saldrá de este puerto hoy, 11 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Orán.

A. Velázquez
saldrá de este puerto mañana, 6 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Boletín religioso

Santos de hoy, sábado. — Nuestra Señora de las Nieves. Santos Emigdio, obispo y mártir; Osvaldo, rey y mártir; Eusignio, soldado y mártir; Santas Nona, Afra, mártires.

CULTOS DE HOY, SABIDO
Jubileo de la Porciúncula. — Para mañana, domingo, recordamos lo que digimos el 30 de Julio, respecto a dicho Jubileo.

del sol del domingo y cumpliendo con los demás requisitos que se señalan.
Estas concesiones estarán vigentes en los años posteriores mientras no se disponga otra cosa en contrario.

CUPON
para optar a los regalos que en el tercer trimestre de 1911 hará LA INDEPENDENCIA a sus favorecedores, con sujeción al resultado que ofrezca el último sorteo de la Lotería Nacional que se verifique en el mes de Septiembre.

REGISTRO CIVIL
Nacimientos
Alberto Roda Linares y Francisco Gómez Picón.

Revista de mercados

En Almería

Table with market prices for various goods like potatoes, tomatoes, and other vegetables in Almería.

Observaciones meteorológicas

Table with meteorological observations including temperature, humidity, and wind direction.

Establecimientos benéficos

Hospital
Guardia. Médico: don Rafael Araez Pacheco. Practicante: Don Pedro Bonilla.

Casa de socorro
Guardia. Médico: Don Enrique González Tamarrít. Practicante: Don Francisco Gutiérrez.

José Salazar Menéndez
ALMERIA LONDRES E. C. Navarro Rodrigo, 20 4, Monument Street, 4

MILITARES

Para comunicarlo un asunto relacionado con sus intereses, deben presentarse en el Negociado de quintas del Ayuntamiento, de Ceuta a las 10 de la mañana para que se verifique la primera comandancia de tropas de administración militar.

AGUA DE BORINES
Mineral, natural, gaseosa. PÍDASE en farmacias, droguerías, hoteles y restaurants. LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA.

La Unión y El Fénix Español.
Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas.

BROMOGLIDINE
Combate insomnio y afecciones nerviosas y "EPILEPSIA" 4 ptas. tubo.

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas. Marcas registradas: "MAXIMA", "NOTABILI".

Las mata todas
Desconfiar de las imitaciones ineficaces o peligrosas, que el éxito incomparable ha hecho aparecer. — Exijanse las cajitas con estas Marcas y Dibujos.

Parraleros!
CATALOGO LIMPIO
La casa frutera de NEW YORK de José Cantón Artés responde rá, como el año pasado, al CATALOGO LIMPIO y toda clase de averrias a todo riesgo.

Escopetas
Marca registrada. EDUARDO SCHILLING S. EN C. MADRID BARCELONA VALENCIA. Catalogo ilustrado franco.

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID
Apertura de PÓLIZAS FLOTANTES para exportación de uvas "Sociedad Suiza de seguros contra los accidentes en Winterthur". MADRID

José Cantón Artés
Calle de Granada, 44. — ALMERIA
Telegramas: JOCANTONA. — ALMERIA. CANTARTES. — NEW YORK. Teléfono en Almería, número 224.

NUEVO ESTANTE A PEDAL
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. MÁQUINAS SINGER PARA COSER. SINGER

Libros de utilidad
Se ha recibido una remesa de libros que son una contestación adecuada al Programa para Concurso de Curatos en Sevilla.

Confeción esmerada de documentos oficiales y comerciales, o Tarjetas, Membretes, Libros, Facturas, Memorandums, Carteles, Trabajos de fantasía, Recordatorios Especialidad en relieves y, en general, todo lo concerniente a las Artes Gráficas.

Imprenta Católica
La Independencia
TIPOS DE LOS ÚLTIMOS Y MAS ELEGANTES MODELOS MAQUINARIA PARA TODA CLASE DE TRABAJOS BELOY, 2 ALMERIA